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Schriftliche Anfrage des Herrn Abgeordneten Dr. Markus Büchler vom 
19.01.2023 betreffend „Zugausfälle und Verspätungen bei der S-Bahn  
München“  
 
 
 
Sehr geehrte Frau Landtagspräsidentin, 

 

die Schriftliche Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Vorbemerkung 

Der Freistaat bestellt als Aufgabenträger für den Schienenpersonennahverkehr 

(SPNV) Verkehrsleistungen bei Eisenbahnverkehrsunternehmen. Diese sind für 

die Erbringung der vertraglichen Leistungen in vereinbarter Qualität verantwortlich.  

Im Rahmen des Qualitätsmanagements der Bayerischen Eisenbahngesellschaft 

(BEG) werden u. a. auch die von der S-Bahn München nachfolgenden Daten zur 

Pünktlichkeit erhoben und über die Internetseite der BEG unter www.beg.bahn-

land-bayern.de regelmäßig veröffentlicht. 

 

Zu 1.: Welche Jahrespünktlichkeit erreichte die S-Bahn München 2022? 

 

Die Jahrespünktlichkeit der S-Bahn München lag im Jahr 2022 bei 90,1 %. 

http://www.beg.bahnland-bayern.de/
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Zu 2.: Welche Jahrespünktlichkeit erreichten die einzelnen Linienäste der S-Bahn 

München? 

 

Linienast Jahrespünktlichkeit 
S1 87,2 % 

S2 Ost 87,5 % 

S2 West 90,5 % 

S3 Ost 94,1 % 

S3 West 93,4 % 

S4 West/S20 92,1 % 

S4/S6 Ost 88,5 % 

S6 West 90,6 % 

S7 Ost 90,4 % 

S7 West/S20 88,9 % 

S8 Ost 92,6 % 

S8 West 92,4 % 

Stammstrecke 89,5 % 

 

Die zu den einzelnen Linienästen angegebenen Werte treffen Aussagen über die 

Pünktlichkeit auf den Außenästen. Die Angabe zur Stammstrecke ist nicht den ein-

zelnen Linien zugeordnet, sondern betrifft die S-Bahn insgesamt. 

 

Zu 3.: Welche monatlichen Pünktlichkeitswerte erreichte die S-Bahn München 

2022? 

 

Monat Pünktlichkeit 
Jan. 94,7 % 

Feb. 95,2 % 

März 92,9 % 

Apr. 94,0 % 

Mai 92,3 % 

Juni 84,3 % 

Juli 89,5 % 

Aug. 91,4 % 

Sep. 87,0 % 
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Okt. 87,8 % 

Nov. 85,2 % 

Dez. 87,2 % 

 

Zu 4.: Welche monatlichen Pünktlichkeitswerte erreichten die einzelnen Linienäste 

der S-Bahn München 2022? 

 

In nachfolgender Tabelle sind die Pünktlichkeitswerte 2022 in Prozent angegeben: 

 

Mo-
nat 

S1 
S2 
Ost 

S2 
West 

S3 
Ost 

S3 
West 

S4 
West 

S4/S6 
Ost 

S6 
West 

S7 
Ost 

S7 
West 

S8 
Ost 

S8 
West 

St.- 
stre-
cke 

Jan.  93,3  92,1  94,9  96,2  96,7  95,8  92,8  95,8  94,6  95,6  96,4  95,7  94,5  

Feb.  95,5  93,7  95,8  96,8  96,1  96,1  94,1  95,5  94,1  94,5  96,0  95,9  95,0  

März  91,1  91,0  92,8  95,1  96,1  94,6  89,2  92,5  93,1  92,4  95,4  95,4  92,6  

Apr.  91,2  92,8  94,6  96,1 96,2  95,5  91,2  94,6  95,0  93,2  95,6  95,6  93,8  

Mai  91,1  91,6  93,3  95,9  94,9  93,7  90,9  92,1  93,2  90,8  94,3  93,3  91,7  

Juni  81,6  81,5  83,6  90,0  89,2  88,7  83,8  84,4  85,0  83,4  88,2  86,2  83,2  

Juli  77,1  88,7  90,7  94,9  93,6  92,0  87,8  90,6  89,5  89,0  90,8  91,6  89,5  

Aug.  88,8  86,8  92,3  95,3  94,7  93,9  90,9  91,5  91,7  91,1  92,2  93,6  90,9  

Sep.  82,4  81,4  85,5  93,6  91,7  90,5  86,9  89,0  91,0  88,7  89,3  89,0  85,9  

Okt.  83,6  82,3  86,2  94,0  92,4  90,7  87,3  86,8  89,5  82,8  92,2  90,0  87,5  

Nov.  83,0  79,8  85,5  90,0  89,6  84,9  83,6  87,0  87,0  84,7  88,0  90,2  84,3  

Dez.  87,8  87,9  90,9  91,3  89,9  89,2  84,6  87,2  81,0  81,4  90,6  91,6  86,7  

 

Zu 5.: Wie hoch war die Zugausfallquote der S-Bahn München 2022? 

 

Im Jahr 2022 betrug die Zugausfallquote der S-Bahn München 6,0 %. 

 

Zu 6.: Wie hoch war die Zugausfallquote der einzelnen Linienäste der S-Bahn 

München 2022? 
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Die Gesamtausfallquote von 6,0 % verteilt sich pro Linie wie folgt: 

 
Linie Anteil an Gesamtausfallquote 
S1 0,6 % 

S2 0,9 % 

S3 0,7 % 

S4 0,8 % 

S6 0,7 % 

S7 0,9 % 

S8 1,3 % 

S20 0,1 % 

 

Zu 7.: Wie hoch waren die monatlichen Zugausfallquoten der S-Bahn  

München 2022? 

 

Monat Ausfallquote 
Jan. 3,6 % 

Feb. 7,8 % 

März 7,7 % 

Apr. 6,0 % 

Mai 5,5 % 

Juni 6,3 % 

Juli 4,0 % 

Aug. 6,3 % 

Sep. 4,3 % 

Okt. 9,0 % 

Nov. 10,2 % 

Dez. 3,3 % 

 

Zu 8.: Wie hoch waren die monatlichen Zugausfallquoten der einzelnen Linienäste 

der S-Bahn München 2022? 

 

Die in der Antwort zur Frage 7 genannten Gesamtausfallquoten verteilen sich pro 

Linie wie folgt: 
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Monat S1 S2 S3 S4 S6 S7 S8 S20 
Jan. 0,4 % 0,6 % 0,6 % 0,4 % 0,3 % 1,0 % 0,3 % 0,0 % 

Feb. 0,8 % 1,5 % 1,0 % 0,5 % 0,7 % 2,9 % 0,4 % 0,0 % 

März 0,8 % 1,4 % 1,2 % 1,4 % 1,2 % 0,7 % 1,1 % 0,1 % 

Apr. 0,7 % 1,2 % 0,9 % 1,2 % 1,0 % 0,1 % 0,8 % 0,1 % 

Mai 0,4 % 0,7 % 0,9 % 1,1 % 1,4 % 0,4 % 0,5 % 0,1 % 

Juni 0,7 % 1,0 % 0,9 % 1,0 % 0,8 % 0,8 % 1,1 % 0,1 % 

Juli 0,6 % 0,4 % 0,3 % 0,8 % 0,7 % 0,2 % 1,0 % 0,0 % 

Aug. 0,7 % 0,4 % 0,7 % 0,8 % 0,6 % 0,9 % 2,1 % 0,0 % 

Sep. 0,5 % 0,6 % 0,6 % 0,2 % 0,3 % 0,6 % 1,4 % 0,2 % 

Okt. 1,4 % 1,9 % 0,8 % 0,8 % 0,9 % 1,4 % 1,7 % 0,1 % 

Nov. 0,6 % 1,4 % 0,6 % 1,3 % 0,6 % 1,2 % 4,4 % 0,1 % 

Dez. 0,3 % 0,6 % 0,4 % 0,2 % 0,3 % 0,4 % 1,2 % 0,1 % 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 
 
gez. Christian Bernreiter 
Staatsminister 
 


